



## Biuletyn Informacyjny nr 32 (178) 16-22 sierpnia 2010 r.

### ★ W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

**Poniedziałek, 16 sierpnia**

#### **POLSKA PIĘKNIEJE W TVP1**

16 sierpnia br. na antenie TVP 1 zostanie wyemitowany program z cyklu **„Polska Pięknieje”**, w którym pokazywane będą projekty nominowane w tegorocznym konkursie „Polska Pięknieje – 7 cudów Funduszy Europejskich”. W tym odcinku pokazany zostanie projekt *Modernizacja Domu Fundatora u ojców Kamedułów w Krakowie*.

**TVP 1, godz. 16.20**

**Środa, 18 sierpnia**

#### **POLSKA PIĘKNIEJE W TVP1**

16 sierpnia br. na antenie TVP 1 zostanie wyemitowany program z cyklu **„Polska Pięknieje”**, w którym pokazywane będą projekty nominowane w tegorocznym konkursie „Polska Pięknieje – 7 cudów Funduszy Europejskich”. W tym odcinku pokazany zostanie projekt *Konserwacja zabytkowej baszty w Żmigrodzie*.

**TVP 1, godz. 16.20**

**Piątek, 20 sierpnia**

#### **POLSKA PIĘKNIEJE W TVP1**

16 sierpnia br. na antenie TVP 1 zostanie wyemitowany program z cyklu **„Polska Pięknieje”**, w którym pokazywane będą projekty nominowane w tegorocznym konkursie „Polska Pięknieje – 7 cudów Funduszy Europejskich”. W tym odcinku pokazany zostanie projekt *Śląskie Centrum Edukacji Regionalnej w Koszęcinie*.

**TVP 1, godz. 16.20**



**Sobota-Niedziela, 21-22 sierpnia**



## LATO Z RADIEM I FUNDUSZAMI EUROPEJSKIMI W DUSZNIKACH-ZDROJU I ŻŁOTORYI

W sobotę, 31 lipca br. w Dusznikach-Zdroju odbędzie się kolejna z cyklu imprez plenerowych - Lato z Radiem. W niedzielę spotykamy się z Wami w Żłotoryi.

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego nawiązało współpracę z Polskim Radiem, by w każdy weekend wakacji móc odwiedzać inne miejsce i docierać z informacją o Funduszach Europejskich. Przewidujemy liczne konkursy z nagrodami, atrakcje i niespodzianki. W każdej miejscowości na trasie Lata z Radiem, będzie możliwość odwiedzenia stoiska Ministerstwa, gdzie m.in. konsultanci radzić będą, w jaki sposób i na co można wykorzystać Fundusze Europejskie.

### Duszniki-Zdrój/Żłotoryja



## AKTUALNOŚCI



INFRASTRUKTURA I ŚRODOWISKO  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

### Bezpieczne wakacje z Programem Infrastruktura i Środowisko

**Pod takim hasłem odbył się piknik dla ponad 80 dzieci przebywających na koloniach w Ośrodku**

**Charytatywno-Opiekuńczym w Ptakach (woj. podlaskie), prowadzonym przez Caritas Diecezji Łomżyńskiej. Ministerstwo Rozwoju Regionalnego zaangażowało do współpracy służby i strażę, które są beneficjentami Programu Infrastruktura i Środowisko. Inwestycje w zakresie bezpieczeństwa publicznego w województwie podlaskim dofinansowano kwotą prawie 49 mln złotych.**

Dzieciom, które przyjechały do ośrodka Caritas z terenów dotkniętych powodzią (Czechowice-Dziedzice) oraz z Podlasia, strażacy, policjanci i ratownicy medyczni zapewnili całą gamę atrakcji. Celem akcji była zabawa, ale także edukacja dzieci - jak być bezpiecznym na drodze, na zbiorniku wodnym, w lesie, w razie pożaru. Dzieci z zainteresowaniem oglądały motocykle policyjne, radiowozy, radary, kolczatki drogowe, kamizelki kuloodporne. Policja wraz z Wojewódzkim Ośrodkiem Ruchu Drogowego z Łomży przygotowała rowerowy tor przeszkód, gdzie dzieci zdawały egzamin na kartę rowerową. Szczególnym zainteresowaniem młodych widzów cieszył się pokaz tresury psów policyjnych. Specjalnie wytresowane psy są w stanie zatrzymać przestępcę, odnaleźć schowane narkotyki, czy też wykryć paczkę z ładunkiem wybuchowym. Więcej na [www.pois.gov.pl](http://www.pois.gov.pl)



ROZWÓJ POLSKI WSCHODNIEJ  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

### Otwarcie nowego pawilonu Targów Kielce z Programu Rozwój Polski Wschodniej

**12 sierpnia 2010 r. w Kielcach oficjalnie oddano do użytku halę wystawienniczą Targów Kielce, beneficjenta Programu Rozwój Polski Wschodniej (PO RPW).**

**Budowa nowoczesnego obiektu o stalowo-szklanej konstrukcji kosztowała 35 mln złotych i trwała niespełna rok. Jest to najnowocześniejsza obecnie w Polsce hala wystawiennicza.**

Budowa nowego pawilonu stanowi pierwszy etap projektu, wartego ponad 200 mln złotych, „Modernizacja i rozbudowa infrastruktury Targów Kielce jako Międzynarodowego Ośrodka Wystawienniczo-Kongresowego” realizowanego w ramach Działania III.2 *Infrastruktura turystyki kongresowej i targowej Programu Rozwój Polski Wschodniej*. Dofinansowanie inwestycji z Europejskiego Funduszu



Rozwoju Regionalnego i budżetu państwa wynosi ponad 71 mln złotych. Realizacja całego projektu potrwa do października 2014 r.

W ramach dalszej rozbudowy kieleckiego ośrodka wystawienniczego powstaną również Centrum Kongresowe oraz druga hala. Zmodernizowane zostaną istniejące budynki administracyjne oraz wybudowane nowe drogi, parkingi i place. Więcej na [www.PolskaWschodnia.gov.pl](http://www.PolskaWschodnia.gov.pl)



INFRASTRUKTURA I ŚRODOWISKO  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

## Ścieki w Łebie mniejszym problemem dzięki Programowi Infrastruktura i Środowisko

**Spółka Wodna „Łeba” otrzymała unijne wsparcie na realizację projektu „Modernizacja gospodarki ściekowej w mieście Łeba”. Dofinansowanie z Funduszu Spójności w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko wynosi 16,76 mln zł. W sumie inwestycja, która potrwa do 2013 r., kosztować będzie prawie 30 mln zł.**

Po modernizacji oczyszczalnia ścieków w Łebie ma osiągać przepustowość 95 000 RLM. Odbierać będzie ścieki od mieszkańców Łeby, miejscowości Nowęcín i Żarnowska w gminie Wícko oraz od około stu tysięcy turystów rocznie.

## ★ KONKURSY

### Kończy się termin zgłaszania prac do konkursu „Moje wakacje z kulturą”

**Jeszcze tylko przez tydzień - do 18 sierpnia - można przysyłać zgłoszenia w konkursie „Moje wakacje z kulturą”, który jest elementem projektu „Fundusze Europejskie z Kulturą” realizowanego przez redakcję tygodnika Przekrój na zlecenie Ministerstwa Rozwoju Regionalnego.**

Do udziału zaproszeni w konkursie są wszyscy, którzy w swojej okolicy lub podczas wakacyjnych wyjazdów chcieliby poszukać i pochwalić się efektami wykorzystania Funduszy Europejskich (przykładami projektów turystycznych lub związanych z kulturą). Organizatorzy chcą, by indywidualne spojrzenie na projekty oraz wakacyjny kontekst znalazły odzwierciedlenie w zgłaszanych pracach i zachęcają do tego, aby poprzez udział w konkursie współtworzyć pozytywny wizerunek Polski, jako kraju wartego odwiedzenia i poznania.

Prace, które powinny zawierać opisy projektów i ich ilustracje, oceni kapituła złożona m. in. z przedstawicieli Ministerstwa Rozwoju Regionalnego oraz Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego, a także zespołu redakcyjnego tygodnika Przekrój. Jednym z kryteriów oceny prac będzie atrakcyjność formy – oryginalne ujęcie tematu, adekwatność i jakość ilustracji, walory estetyczne, styl i język. Oceniający zwrócą także uwagę na wartości promocyjne – wywoływanie pozytywnych skojarzeń z opisywanym miejscem, wydarzeniem oraz Funduszami Europejskimi, łatwość rozpoznania i zapamiętania opisywanego miejsca lub wydarzenia.

Najbardziej wartościowe opisy, wybrane przez kapitułę, wraz ze zdjęciami ilustrującymi projekty zostaną opublikowane na łamach tygodnika "Przekrój" i na stronie internetowej. Dla zwycięzców przewidziana jest także roczna prenumerata pisma oraz atrakcyjne nagrody rzeczowe. Uroczyste wręczenie nagród zaplanowano na 28 września 2010 roku w siedzibie Wydawnictwa „Przekrój” w Warszawie. Więcej na: [www.przekroj.pl/fzk.html](http://www.przekroj.pl/fzk.html)



## ★ SZKOLENIA

### Jak promować z pomysłem?

**Jak dotrzeć do mediów, mając niewielki budżet na promocję? Jak sprawić, by pisali o nas rzetelnie i obiektywnie? Jak zadbać o efektywną wizualizację materiałów informacyjnych? Odpowiedzi na te i wiele innych pytań dostarczą wrześniowe szkolenia dla beneficjentów.**

Zapraszamy beneficjentów **Programu Rozwój Polski Wschodniej** do udziału w szkoleniu z zakresu PR i działań promocyjnych. Podczas warsztatów wykładowcy podzielą się praktyczną wiedzą m.in. z zakresu efektywnej współpracy z mediami, profesjonalnego przygotowania materiałów promocyjnych czy działań z zakresu PR.

Szkolenia odbędą się we wrześniu w hotelu „Belwederski” w Warszawie w czterech terminach:

- 7-8 września 2010 r.,
- 13-14 września 2010 r.,
- 15-16 września 2010 r.,
- 29-30 września 2010 r.

Zachęcamy beneficjentów do wypełnienia formularza zgłoszeniowego na szkolenie i odesłania go faksem (61 849 90 41) lub mailem na adres [szkolenia\\_porpw@smartlink.pl](mailto:szkolenia_porpw@smartlink.pl) **do 30 sierpnia 2010 r.** W związku z ograniczoną liczbą miejsc (30 osób na każde szkolenie) decyduje kolejność zgłoszeń.

Więcej na:

[www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze\\_europejskie\\_2007\\_2013/Strony/110810\\_szkolenie\\_jakpromowaczpomyslem.aspx](http://www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze_europejskie_2007_2013/Strony/110810_szkolenie_jakpromowaczpomyslem.aspx)

## ★ NABORY WNIOSKÓW



INNOWACYJNA GOSPODARKA  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

### Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 6.5.2 Wsparcie udziału przedsiębiorców w programach promocji, Programu Innowacyjna Gospodarka

**W terminie od 9 sierpnia 2010 r. do wyczerpania alokacji przeznaczanej na konkurs, jednak nie dłużej niż do dnia 30 września 2010 r. Departament Wdrażania Programów Operacyjnych w Ministerstwie Gospodarki przyjmuje wnioski w ramach Działania 6.5.2 Wsparcie udziału przedsiębiorców w programach promocji, Programu Innowacyjna Gospodarka 2007-2013.**

Więcej na: [www.mg.gov.pl/node/10302](http://www.mg.gov.pl/node/10302)

---

### Znamy termin wznowienia naboru wniosków w ramach Poddziałania 8.1.2 Programu Kapitał Ludzki w województwie dolnośląskim

**Od 16 sierpnia 2010 r. do 31 grudnia 2010 r. Dolnośląski Wojewódzki Urząd Pracy przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 8.1.2 Wsparcie procesów adaptacyjnych i modernizacyjnych w regionie, Priorytetu VIII Regionalne kadry gospodarki, Programu Kapitał Ludzki.**

Więcej na: [www.pokl.dwup.pl](http://www.pokl.dwup.pl)

---



## Znany termin naboru wniosków na projekty innowacyjne testujące w ramach Priorytetu VIII Regionalne kadry gospodarki oraz Działania 9.4, Programu Kapitał Ludzki w województwie dolnośląskim

**W terminie od 20 września do 8 października 2010 r. Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów innowacyjnych testujących w ramach Priorytetu VIII *Regionalne kadry gospodarki*, Programu Kapitał Ludzki w województwie dolnośląskim.**

**W terminie od 20 września do 18 października 2010 r. Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 9.4 *Wysoko wykwalifikowane kadry systemu oświaty*, Programu Kapitał Ludzki w województwie dolnośląskim.**

Więcej na: [www.efs.dolnyslask.pl](http://www.efs.dolnyslask.pl)

---

## Trwa nabór wniosków w ramach Działania 9.5, Programu Kapitał Ludzki w województwie pomorskim

**W terminie od 2 sierpnia 2010 r. do 10 września 2010 r. Departament Europejskiego Funduszu Społecznego Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 9.5 *Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich*, Programu Kapitał Ludzki.**

Więcej na: [www.defs.woj-pomorskie.pl](http://www.defs.woj-pomorskie.pl)

---

## Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 3.2 Wsparcie inwestycyjne przedsiębiorstw z branży turystycznej, Regionalnego Programu Województwa Podlaskiego

**W terminie od 12 sierpnia do 30 września 2010 r. Instytucja Zarządzająca Regionalnym Programem Województwa Podlaskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 3.2 *Wsparcie inwestycyjne przedsiębiorstw z branży turystycznej*, Regionalnego Programu Województwa Podlaskiego.**

Więcej na: [www.rpowp.wrotapodlasia.pl](http://www.rpowp.wrotapodlasia.pl)

## ★ DOKUMENTY NA LATA 2007-2013

### Projekty dokumentów

- Do 27 sierpnia br. na adres: [monika.listwon@mrr.gov.pl](mailto:monika.listwon@mrr.gov.pl) można zgłaszać uwagi do zmian **Wytycznych w zakresie kwalifikowania wydatków w ramach Programu Kapitał Ludzki**

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie: [www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze\\_europejskie\\_2007\\_2013/Strony/Konsultacje\\_Wytycznych\\_w\\_zakresie\\_kwalifikowania\\_wydatkow\\_w\\_ramach\\_POKL\\_100810.aspx](http://www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze_europejskie_2007_2013/Strony/Konsultacje_Wytycznych_w_zakresie_kwalifikowania_wydatkow_w_ramach_POKL_100810.aspx)



## ★ PRAWO

### Projekty aktów prawnych

- Projekt Rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego w sprawie udzielania regionalnej pomocy inwestycyjnej przez fundusze rozwoju obszarów miejskich w ramach Regionalnych Programów Operacyjnych.

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie: [www.mrr.gov.pl/ministerstwo/prawo/projekty\\_aktow\\_prawnych](http://www.mrr.gov.pl/ministerstwo/prawo/projekty_aktow_prawnych)

## ★ NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW\*

Na najbliższym posiedzeniu Rady Ministrów (17 sierpnia) rozpatrzona zostanie m.in.:

- Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności.
- Stanowisko Rządu Rzeczypospolitej Polskiej w sprawie przyszłości Polityki Spójności po 2013 r.

\*harmonogram może ulec zmianie

